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Eléments de langage 

 
 

Monsieur le Président, 
 
Messieurs les intervenants,  
 
Mesdames et messieurs les directeurs, chefs de services, élus, 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
 
Je suis très heureux d'ouvrir cette session d'information et de formation 

sur les conduites addictives, aux côtés de Monsieur le Recteur et du représentant de la 
Directrice régionale des affaires sanitaires et sociales, au sein des locaux du centre 
régional de documentation pédagogique et dont je tiens à remercier les représentants 
qui ont bien voulu nous accueillir aujourd'hui. 

 
 
C'est une journée particulière que la préfecture de région a organisée, 

avec l'important soutien de la Société d’entraide et d’action psychologiques et du 
Centre d’information régional sur les drogues et les dépendances qui ont déployé une 
belle énergie pour mener à bien ce projet, dans la mesure où c'est une des premières 
fois qu'une formation régionale de cette nature est réalisée en Bourgogne. 

 
Le but de cette journée est d'offrir aux professionnels bourguignons de la 

prévention une information de qualité qui se veut la plus actuelle possible et 
pluridisciplinaire. 

 
Ainsi, c'est d'abord une journée de formation de haut niveau qui est 

proposée dans la mesure où, je les en remercie, les différents intervenants, au premier 
rang desquels je tiens à citer le Président de la MILDT que je tiens à remercier pour 
sa présence, sont des spécialistes nationaux et internationaux des questions liées au 
conduites addictives. 

 
A ce titre, il m'a paru intéressant de pouvoir faire profiter les 

bourguignons des expériences et des connaissances de ces spécialistes très largement 
reconnus dans une démarche décentralisée à laquelle, je le sais, la MILDT tient 
particulièrement, comme le témoigne la mise en oeuvre des centres d'information 
régionaux sur les drogues et dépendances, notamment en Bourgogne et pour lesquels 



je suis sûr que les collectivités locales sauront apporter le soutien nécessaire à leur 
pérennité. 

 
C'est ensuite une journée qui s'adresse à des connaisseurs du champ des 

conduites addictives : responsables administratifs, médecins, infirmières scolaires, 
personnels de l'éducation nationale, responsables d'associations de prévention, 
policiers, gendarmes, autorité de justice... tous acteurs qui, sur le plan régional, 
prennent une part active à la prévention dans son sens le plus large possible et 
participent pleinement à la politique initiée et mise en oeuvre par la MILDT dans le 
cadre du plan gouvernemental dont vous nous parlerez dans un instant Monsieur le 
Président. 

 
A ce titre, je sais que les 4 départements de la région ont réalisé leur plan 

départemental de lutte contre les conduites addictives et les déclinent actuellement 
sur le terrain avec efficacité en alliant information, prévention et répression tant le 
triptyque est indispensable pour faire face à une vraie question de société qui touche à 
la fois aux questions de sécurité, de santé publique, mais également d'intégration et 
de lien social. 

 
C'est, par ailleurs, une journée qui se veut plurielle dans la mesure où j'ai 

souhaité que des sujets divers soient abordés : évidemment la politique menée par la 
MILDT, mais nous pourrons également entendre Monsieur COSTE, le Directeur de 
l'OFDT (observatoire français des drogues et des toxicomanies) qui nous parlera des 
différentes enquêtes menées chez les jeunes en France, et si la Bourgogne n'est sans 
doute pas la région la plus concernée en matière de conduites addictives, il n'est pas 
inutile d'avoir une vision claire des études actuellement menées en direction des 
jeunes qui restent un public particulièrement fragile dans ce domaine. 

 
Cet après-midi, nous pourrons entendre le Docteur MOREL, psychiatre 

et directeur médical de trait d'union, qui nous fera un point sur la prévention des 
addictions en France, puis Monsieur LAUMONT, directeur de recherche à l'INRETS 
(institut national de recherche sur les transports et leur sécurité) qui nous parlera de 
l'enquête dite SAM (stupéfiants et accidents mortels) qui a fait grand bruit, étant 
précisé que la question de la sécurité routière et des conduites addictives (alcool, 
stupéfiants) est une problématique que connaît malheureusement la Bourgogne, et 
enfin le Docteur LOWENSTEIN qui nous parlera des dernières actualités 
scientifiques en matière d'addictions. 

 
D'ailleurs, un certain nombre de documents vous ont été distribués, qui 

émanent des services des intervenants afin d'illustrer leurs interventions et dans 
lesquels j'ai noté que la Bourgogne, fort heureusement, connaissait des 
consommations de produits addictifs relativement limitées, même si les services de 
police et de gendarmerie ont enregistré une augmentation des quantités saisies ces 
dernières années et une plus grande variété des produits consommés. 

 



J'ajoute, sans faire de publicité, que vous sont proposés tout au long de la 
journée, les ouvrages des différents intervenants dans le cadre d'un stand tenu dans le 
hall de ce bâtiment par la librairie GRANGIER pour celles et ceux qui souhaiteraient 
aller plus loin dans l'information. 

 
Enfin, je voudrais rappeler que cette conférence a pour objet de vous 

apporter des éléments scientifiques et techniques susceptibles de vous aider dans vos 
activités quotidiennes, mais doit également vous permettre d'évoquer l'ensemble des 
questions que vous pouvez vous poser dans ces différents domaines, et enfin vous 
donner tous éléments nécessaires pour diffuser largement cette information, 
notamment auprès des jeunes. A cet égard, je signale que la délégation 
interministérielle à la sécurité routière et la MILDT lanceront dans une semaine, le 24 
mai, une campagne d’information sur les dangers du cannabis au volant, s’adressant 
prioritairement aux jeunes. Nous devons tous veiller à relayer activement cette 
campagne en région Bourgogne et sur le département de la Côte d’Or. 

 
Bien évidemment, je vous invite à susciter le débat à l'issue des 

interventions de chaque intervenant. 
 
Je cède immédiatement la parole à M le Recteur et au Docteur DODET 

au titre de la DRASS, avant de laisser au Président JAYLE le soin d'évoquer le plan 
interministériel. 

 
 
 


